

2025年11月5日星期三 - 売編/黄运敬 美編/李思思

海口市美苑小学三(7)班 文森

周末,妈妈像往常一样,带着我和弟弟奔赴充满惊喜的活动——这次是海口市科技馆的"极寒之旅"。一想到要探索未知的科学奥秘,我和弟弟就抑制不住心中的兴奋,一路叽叽喳喳地讨论不停。

走进科技馆的活动室,我们麻利地签到后,抢占了第二排的好位置。上课铃声刚落,熟悉的吴老师便拎着一个白色泡沫桶走上讲台,脸上挂着神秘的笑容,说:"同学们,今天的'神奇嘉宾'是超低温液体——液氮!大家猜猜,这桶里藏着什么惊喜!"话音刚落,教室里立刻炸开了锅。有的同学喊着"能冻住玩具",有的猜测"会冒冷烟"……

吴老师笑着摇摇头,把泡沫桶搬到教室外的空地上,又拿起一个装满热水的水壶。我们瞬间涌到窗边,眼睛瞪得溜圆,生怕错过任何一个细节。只见老师缓缓将热水倒入液氮桶,"砰!"一声震天巨响突然炸开,白色的雾气像蘑菇云般冲天而起,瞬间吞没了空地,连远处的绿植都变得朦朦胧胧。"哇!"同学们不约而同地惊呼,有的拍着手跳起来,有的使劲拽着身边人的胳膊,满脸都是震撼。

回到教室,吴老师拿出一朵娇艳欲滴的红玫瑰,说:"接下来见证'仙女散花',谁想当小助手?"同学们 齐刷刷地举手,我和弟弟挥舞着胳膊,手心都攥出了汗。幸运的是,吴老师选中了弟弟。他一脸懵懂又兴

奋地走上讲台,先轻轻摸了摸柔软的花瓣,然后看着吴老师把玫瑰放进液氮盆里。不过几秒钟,吴老师取出玫瑰,原本柔韧的花瓣竟变得像玻璃般晶莹易碎。弟弟握着木锤轻轻一敲,"咔嚓"一声,花瓣碎裂成无数细小冰晶,在阳光中缓缓飘落,宛如仙境。

接下来的时间里,吴老师化身"科学魔法师",接连带来"吞云吐雾""液氮吹气球"等实验。当老师吸入雾气,吐出"云朵"时,同学们吓得瞪大双眼;当气球放进液氮中慢慢缩小,拿出后又迅速鼓成圆球时,大家又欢呼雀跃。整节课上,我们时而紧张屏息,时而兴奋呐喊,活动室里满是欢声笑语。

这场奇妙的科技活动,让我走进了神秘的低温世界,摸清了液氮的特性。离开时,我还意犹未尽,已经开始期待下周末的科学社活动——不知道吴老师下次又会带来怎样令人惊喜的实验呢?

(指导老师:黄恒宝)

- 小AI点评

作者擅长捕捉场景中的细节,让文字充满 画面感。如描写液氮与热水反应时,"'砰!'一 声震天巨响突然炸开,白色的雾气像蘑菇云般 冲天而起,瞬间吞没了空地,连远处的绿植都 变得朦朦胧胧",通过声音(震天巨响)、形态 (蘑菇云般)、效果(吞没空地、绿植朦胧)的描 写,将实验的震撼场面具象化。



海南省农垦直属第三小学五(2)班潘辅骏

"咕噜咕噜",我的肚子唱起了"空城计",可爸妈还没回来,怎么办呢?想来想去,我决定亲自下厨,给他们一个惊喜。

我做什么菜好呢?西红柿炒鸡蛋应该比较简单,于是我决定做西红柿炒鸡蛋。我从冰箱里拿出两个西红柿和三个鸡蛋。我拿着鸡蛋在碗边轻轻一磕,再用手轻轻一掰,蛋液就流进了碗里,然后我用筷子快速搅拌,蛋液就在碗中欢快地旋转。接下来,我切西红柿时遇到了麻烦,它在案板上滑来滑去,一点都不听使唤,我费了好大劲才把它切成小块。

开始炒菜了。我扭开煤气灶,往锅里倒了些油,等油热了,我把搅好的鸡蛋液倒进锅里。只听见"滋滋滋"声,蛋液迅速鼓起了一个个小泡泡,我赶紧用铲子翻炒,不一会儿,金黄的炒鸡蛋就出锅了。

接着,我把切好的西红柿倒进锅里,西红柿块在热油中翻滚,渐渐地释放出鲜红的汁液。我用铲子轻轻翻动,让西红柿均匀受热。随着西红柿慢慢变软,我将之前炒好的鸡蛋倒回锅中,与西红柿混合。翻炒了一会,我加了一点盐和一点糖来平衡酸甜,又撒上了一些

葱花增添香气以及搭配着色。再翻炒几下后,一盘色香味俱全的西红柿炒鸡蛋就完成了。

我将菜盛到盘子里,摆好碗筷,等待爸妈回来,心 里充满了期待,希望他们能喜欢我做的这道菜。

就在这时,门外传来了钥匙转动的声音,爸妈回来了。看到我准备好的晚餐,他们脸上露出了惊喜和欣慰的笑容,给我点了大大的赞。这顿饭我吃得格外香。 (指导老师:蔡晓玲)

— 小AI点评

文中多处细节刻画精彩,比如"蛋液迅速鼓起了一个个小泡泡""西红柿块在热油中翻滚,渐渐地释放出鲜红的汁液",通过动作、视觉、听觉("咕噜咕噜""滋滋滋")的描写,让做饭的场景充满生活气息,展现了小学生对生活场景的细致观察和清晰的表达能力。

南国都市报南国 学堂习作版等着你的妙笔 文章,干字左右,文体文风不 限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》 可拨打订报热线 66810505

美丽的九寨沟

定安中学初二(5)班 羊思瑾

"黄山归来不看山,九寨归来不看水。"坐落于 四川阿坝州的九寨沟,宛如人间仙境,散发着大自 然独特的魅力,吸引着游客们纷至沓来,我和妈妈 在假期时得空一览其美丽。

我们走进九寨沟,仿佛走进了童话世界,这里的湖泊清澈见底,宛如一面面平滑的镜子。来到五彩池,果然"池如其名",整片湖泊五彩斑斓,仿佛是大自然不小心打翻的调色盘,在平滑的湖面上呈现出红、黄、绿甚至说不上来的颜色,令人眼花缭乱。我们踏过碎石走到湖边,弯下腰捧起清澈的湖水,顿时感到一股凉意漫上全身,神清气

抬头远眺,巍峨的雪山高耸入云,屹立在天地之间,山头云雾缭绕,若隐若现。雪山倒映在湖中,随着水波微微颤动着。湖面上不时掠过几只飞鸟,令人陶醉。九寨沟清澈的湖泊使我真正领略到"游鱼细石,直视无碍"般的美景。

九寨沟不仅有美丽的湖泊,还有壮观的瀑布。箭竹海瀑布藏在丛林之中,水流被分割成许多束,从高处倾泻而下,冲入潭中,溅起层层水花,水声震耳欲聋。撞击在岩石之上的水流四处飞溅,在阳光下闪闪发光,宛如耀眼的水晶。水雾在空气中弥漫着,围绕在游客们的身旁,人们仿佛置身于仙境之中,内心无比舒畅,夏季的闷热在这里一扫而空。

诺日朗瀑布同样宏伟壮观。它是中国最宽的 高山钙华瀑布。其水流自诺日朗群海而来,飞奔 而下直冲谷底,宛如条条银色丝带,在阳光的照耀 下散发着奇异的光彩,美丽动人,气势非凡。这儿 也是《西游记》的取景地之一。

秋天自然是九寨沟最美的季节。湖边的树木 纷纷穿上颜色混搭的外衣,红的、黄的、绿的,五彩 缤纷。它们在湖面上投下的倒影更是使九寨沟宛 如仙境,令人沉醉不知归路。

— 小AI点评

文章以游览顺序为线索,从整体印象入手,依次描写了九寨沟的湖泊、雪山、瀑布,最后聚焦秋天的景致,让读者能顺着作者的思路,领略九寨沟的美景。但对景色的描写稍显宽泛,比如描写秋天的树木时,"颜色混搭的外衣"表述稍显笼统,可细化为"枫叶的火红、银杏的金黄、松柏的翠绿交错在一起",让秋景的"五彩缤纷"更具体可感。

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额! 先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台! 你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖、体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事! 还等什么? 快来加入我们, 一起探世界!



扫码添加客服报名

广告